Anwendung: Bestimmung von Schnittwinkeln zwischen Geraden

Unter dem Schnittwinkel zweier Geraden g und h versteht man den nichtstumpfen Winkel der
von den beiden Geraden gebildet wird.

Wir betrachten die beiden Geraden g: x=a+Ai-uund h:x=b FUV.

Wenn wir uns zuriick erinnern, dann gilt fiir den von den beiden Vektoren u und v
eingeschlossenen Winkel:
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Beispiel:
1 2 1 0
g:;:= 1|+A- =1 |und h:x=|1 +u-f 1
2 3 2 -3

Da beiden Geraden den selben Stiitzpunkt haben und die Richtungsvektoren haben linear
unabhéngig sind folgt, dass sich die beiden Geraden im Punkt S(1/1|2) schneiden. Fiir den

Schnittwinkel folgt:
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Aufgaben:
1. Berechnen Sie den Schnittpunkt und den Schnittwinkel der beiden Geraden
3 2 2 1
a) g:;{= 2(+L-{1|und h:x=|1 +u-l 0
1 0 0 ~1
1 2
b) g:x=A-|2|und h:x=p-|1
3 0
2 -1 -1 4

c) g:;(= 1{+%] 2 |und h:x=| 2 +u-| =3
1 1 1 -1



